
Confidencial até o momento da aplicação.

concurso público

001. Prova Objetiva

agente administrativo

� �V ocê recebeu sua folha de respostas, este caderno, contendo 50 questões objetivas.
�  �Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�  �Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

�  �Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�  �Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�  �A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�  �Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.
�  �Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

�  �Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.
�  �Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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CONHECIMENTOS GERAIS

Língua Portuguesa

Leia o texto, para responder às questões de números 01 a 09.

Enganos

Difícil quem nunca passou por algum engano nesta vida. 
Dos pequenos, bizarros, aos mais cruéis – ciladas; enganos 
da avaliação errada, distorcida, conduzida pela ingenuidade 
ou pela miopia, quando faltam sagacidade, apuração, conhe-
cimento. E dá na tal história: “pensei que era joia rara, era 
bijuteria”.

E vai da melancia que alguém disse ser doce, ao pro-
fissional que se consultou, passando por amizades, rela-
cionamentos amorosos, negócios em sociedade e uma fieira 
infinita de eteceteras. Algum dia você é enganado!

Melhor do que enganar, sabia? Por piores que sejam os 
danos, as perdas, os males, melhor, bem melhor será o res-
gate daquele que foi enganado do que o fim do usurpador. 
Mesmo com uma justiça tão injusta, humana e falha, mesmo 
assim, melhor é não estar no balcão dos malfeitores.

Baltasar Gracián y Morales, importante prosador do séc. 
XVII, escreveu: “ninguém mais fácil de enganar que um ho-
mem honesto, muito confia quem nunca engana”. E é assim 
mesmo. Quem tem a honestidade como primícia enxerga o 
outro da mesma forma, com as lentes do seu bom coração, 
da ética, de valores corretos e verdades.

O fato é que enganos são astúcias de um inimigo muito 
bem preparado. O sacerdote inglês Charles Caleb Colton dei-
xou a seguinte pérola: “há enganos tão bem elaborados que 
seria estupidez não ser enganado por eles”.

Encerro com o filósofo Ralph Waldo Emerson. Numa car-
ta de 1854, para a filha Ellen, ele escreveu linda e bondosa-
mente: “Termine cada dia e esteja contente com ele. Você fez 
o que pôde. Alguns enganos e tolices se infiltraram indubita-
velmente; esqueça-os tão logo você consiga. Amanhã é um 
novo dia; comece-o bem e serenamente com um espírito ele-
vado demais para ser incomodado pelas tolices do passado.”

Então, houve enganos? Perdoe-os e perdoe-se e siga 
em frente!

(Elma E. Bassan Mendes, Diário da Região, 21.01.2023. Adaptado)

01.	No texto, a autora defende a ideia segundo a qual

(A)	 não há engano que não se possa reverter com algum 
esforço.

(B)	 pessoas honestas e confiantes não se deixam 
enganar.

(C)	 quem se dedica a enganar os outros um dia será 
enganado.

(D)	 enganar é mais penoso do que ser vítima de um 
enganador.

(E)	 o passado vem à tona quando a pessoa se sente 
enganada.

02.	Tomando por base as três citações feitas pela autora, é 
correto concluir que

(A)	 a primeira citação defende a ideia de que as pes-
soas que desconfiam das outras são incapazes de 
enganar.

(B)	 a segunda citação trata o engano como como algo 
cujo efeito decorre da habilidade de quem engana.

(C)	 a terceira citação expressa a convicção de que 
um passado de enganos prejudica as decisões do 
presente.

(D)	 a segunda e a terceira citações são advertências 
para que as pessoas não se deixem enganar por 
quem se declara honesto.

(E)	 as três citações têm em comum a premissa de que 
somente quem é honesto se deixa ingenuamente 
enganar.

03.	A afirmação – Pensei que era joia rara, era bijuteria – 
permite deduzir a ideia de que

(A)	 aparências são enganosas.

(B)	 nem tudo que custa caro é bom.

(C)	 é impossível viver de enganos.

(D)	 amigos verdadeiros não existem.

(E)	 nem sempre a verdade se revela.

04.	Nos contextos em que se encontram, as palavras “enga-
nos” e “bizarros” têm sinônimos adequados, respectiva-
mente, em:

(A)	 minúcias e extravagantes.

(B)	 seduções e gentis.

(C)	 ardis e repetidos.

(D)	 expedientes e ofensivos.

(E)	 engodos e esquisitos.

05.	Ao empregar a frase - ... uma fieira infinita de etecete-
ras... (2o parágrafo) – a autora sugere que

(A)	 é pouco oportuno citar todos os casos de engano 
que existem.

(B)	 há incontáveis outras situações em que se é vítima 
de engano.

(C)	 é contraproducente refletir sobre enganos e suas 
muitas consequências.

(D)	 a lista de enganos limita-se aos casos que a memó-
ria pode guardar.

(E)	 outras coisas podem ser mencionadas, além dos 
erros inumeráveis.
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Leia a tira, para responder às questões de números 10 e 11.

10.	A fala da personagem no terceiro quadrinho leva a 
deduzir que

(A)	 existe a possibilidade de ser atendido o chamado 
que é feito ao grupo.

(B)	 se afirma uma postura altruísta dos membros do 
grupo de seguidores.

(C)	 existe propensão do grupo de seguidores à defesa 
dos próprios interesses.

(D)	 o convite apresentado tende a ser aceito sem 
questionamentos.

(E)	 existe a sugestão de o grupo ser remunerado por 
demonstrar presunção.

11.	 Assinale a alternativa que traz enunciado baseado em 
fala da tira, redigido de acordo com a norma-padrão de 
conjugação verbal.

(A)	 Os que virem comigo são os que realmente querem 
um mundo menos egoísta.

(B)	 Sei que os que se proporem seguir-me querem um 
mundo menos egoísta.

(C)	 Talvez alguns de vocês vem comigo porque querem 
um mundo menos egoísta.

(D)	 Se vocês verem nisso uma boa causa, então lutem 
por um mundo menos egoísta.

(E)	 Venham comigo os que se dispuserem a lutar por um 
mundo menos egoísta.

06.	Assinale a alternativa que reescreve o trecho destacado 
no segundo parágrafo, de acordo com a norma-padrão 
de regência verbal e emprego de pronomes.

(A)	 profissional o qual se acreditou

(B)	 profissional ao qual se procurou

(C)	 profissional em quem se confiou

(D)	 profissional aonde se consultou

(E)	 profissional onde se tratou

07.	Na passagem – ... há enganos tão bem elaborados que 
seria estupidez não ser enganado por eles. – o trecho 
destacado expressa, em relação ao que o antecede, o 
sentido de

(A)	 modo.

(B)	 consequência.

(C)	 conclusão.

(D)	 oposição.

(E)	 comparação.

08.	Assinale a alternativa que substitui os trechos destacados 
na passagem – ... melhor, bem melhor será o resgate 
daquele que foi enganado do que o fim do usurpador. –, 
com sentido compatível e de acordo com a norma-padrão 
de emprego da preposição.

(A)	 preferível ... ao

(B)	 mais adequado ... ante o

(C)	 mais justo ... contra o

(D)	 muito correto ... desde o

(E)	 bem positivo ... perante o

09.	Assinale a alternativa em que a expressão entre colche-
tes substitui o trecho destacado de acordo com a norma-
-padrão de emprego do pronome.

(A)	 Você enxerga o outro da mesma forma; você vê o 
outro com as lentes do seu coração. [lhe vê]

(B)	 Amanhã é um novo dia; vivam o amanhã com sere-
nidade. [vivam-no]

(C)	 Enganar o outro chega a doer; respeitar o outro é a 
regra. [respeitar-lhe]

(D)	 Esteja contente com cada dia; termine o dia feliz. 
[termine ele]

(E)	 Alguns enganos se infiltraram; apaguem os enga-
nos de sua memória. [apaguem-os]
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14.	Assinale a alternativa em que passagem do texto, rees-
crita, apresenta concordância verbal de acordo com a 
norma-padrão.

(A)	 Lidar com leads, prospectos e clientes, dando a 
atenção necessária, representam dificuldade para 
muitas empresas.

(B)	 É certo que, dos gastos da empresa, 60% se destina 
a marketing.

(C)	 Esperam-se, nos próximos cinco anos, aumentos de 
custos com marketing em torno de 85%.

(D)	 A terceirização das atividades de marketing pelas 
empresas proporcionam mais espaço no mercado.

(E)	 Empresas investem em marketing digital; tratam-se 
de medidas que garantem retorno a curto prazo.

15.	Assinale a alternativa que preenche correta e respecti-
vamente as lacunas do trecho a seguir, de acordo com a 
norma-padrão de concordância nominal e de emprego do 
sinal indicativo de crase.

Segundo a NTT Data, os gastos em marketing digital 
chegam      atingir 60% de todos os recursos da empre-
sa      para o marketing; e faz referência      expectati-
va de aumento dessa fatia de custos já      expressivos.

(A)	 à ... destinada ... à ... bastantes

(B)	 à ... destinado ... a ... bastantes

(C)	 a ... destinados ... à ... bastante

(D)	 a ... destinada ... a ... bastante

(E)	 a ... destinados ... a ... bastante

Leia o texto, para responder às questões de números 12 a 15.

Performance aplicada

Um mercado em ascensão. Assim é o marketing. Afinal, 
lidar com leads, prospectos e clientes, dando a atenção ne-
cessária para, finalmente, gerar crescimento do negócio, é 
uma tarefa árdua para o empreendedor. Por isso, cada vez 
mais empresas terceirizam o serviço, para catapultar os nú-
meros e conquistar ainda mais espaço.

Atualmente, segundo a NTT Data e MIT Technology 
Review, os gastos em marketing digital correspondem a 60% 
de todo o gasto em marketing de uma empresa. A expectativa 
é de que nos próximos cinco anos essa fatia deve aumentar 
85%. Neste ano, o marketing digital continua em alta nos pla-
nos de investimentos de diferentes empresas.

(Tatiana Pires, Diário da Região, 29.01.2023.)

12.	A palavra do texto empregada em sentido figurado é:

(A)	 catapultar (1o parágrafo).

(B)	 prospectos (1o parágrafo).

(C)	 tarefa (1o parágrafo).

(D)	 expectativa (2o parágrafo).

(E)	 investimentos (2o parágrafo).

13.	Na passagem – ... lidar com leads, prospectos e clientes, 
dando a atenção necessária para, finalmente, gerar cres-
cimento do negócio, é uma tarefa árdua... – a preposição 
destacada expressa a noção de

(A)	 finalidade.

(B)	 direção.

(C)	 conclusão.

(D)	 meio.

(E)	 causa.
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R a s c u n h oMatemática

16.	Considere 4 recipientes de capacidades totais iguais, 
cada um deles contendo quantidades diferentes de um 
mesmo líquido, que correspondem, respectivamente, a 

, ,  e  da capacidade total. Roger juntou todo 

esse líquido em uma vasilha, e em seguida, usou esse 
líquido para preencher totalmente 2 dos recipientes, sem 
transbordar. Após esse preenchimento, a quantidade de 
líquido que restou na vasilha corresponde, da capacida-
de total de um recipiente, a

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	

17.	Lara e Sandra utilizam o metrô diariamente. Ontem, elas 
tomaram o trem na estação A, juntas, às 8 horas e 12 
minutos. Após alguns minutos, Lara desceu na estação 
B. Sandra continuou e, após mais alguns minutos, ela 
desceu na estação C, às 8 horas e 33 minutos. Se o tra-
jeto de Sandra demorou 6 minutos a mais que o de Lara, 
então Lara desceu na estação B às 8 horas e

(A)	 18 minutos.

(B)	 24 minutos.

(C)	 27 minutos.

(D)	 28 minutos.

(E)	 29 minutos.

18.	Uma empresa tem combustível estocado em quantidade 
suficiente para operar 8 máquinas iguais, trabalhando si-
multaneamente, durante 20 dias. Nas mesmas condições 
de trabalho, se a empresa colocar em operação mais 
duas das mesmas máquinas, a quantidade de combus-
tível estocado será suficiente para que essas máquinas 
trabalhem um número de dias igual a

(A)	 14.

(B)	 15.

(C)	 16.

(D)	 17.

(E)	 18.
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R a s c u n h o19.	Em uma prateleira de uma loja de vinhos havia, inicial-
mente, garrafas de vinho branco e de vinho tinto, sen-
do o número de tintos o dobro do número de brancos. 
O comerciante vendeu 3 garrafas de vinho branco e 15 
garrafas de vinho tinto, e o número de garrafas de vinho 
branco e de vinho tinto restantes na prateleira ficaram 
iguais. O número total de garrafas de vinho que havia 
inicialmente nessa prateleira era igual a

(A)	 40.

(B)	 36.

(C)	 35.

(D)	 30.

(E)	 28.

20.	Sabe-se que a razão entre as medidas, em centímetros, 
do comprimento e da largura de um tampo de mesa re-
tangular é de 7 para 3, e que a diferença entre essas 
medidas é igual a 120 cm. Nessas condições, é correto 
afirmar que a medida da largura desse tampo é igual a

(A)	 70 cm.

(B)	 75 cm.

(C)	 80 cm.

(D)	 85 cm.

(E)	 90 cm.

21.	Um recipiente continha, inicialmente, uma quantidade de 

farinha que ocupava  da sua capacidade total. Após o 

consumo de 3 kg, restava no recipiente apenas  da 

quantidade inicial de farinha. Desse modo, conclui-se 
que a quantidade de farinha que restou nesse recipiente, 
após esse consumo, é igual a

(A)	 450 g.

(B)	 500 g.

(C)	 550 g.

(D)	 600 g.

(E)	 700 g.
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R a s c u n h o22.	Em uma empresa, 16 máquinas iguais, funcionando si-
multaneamente, produziam, em 8 horas diárias de traba-
lho, 6 000 unidades de certa peça. Por razões mercado-
lógicas, a jornada de trabalho diária foi reduzida para 6 
horas, e a empresa passou a utilizar apenas 8 das mes-
mas máquinas. Nessas condições, o número de unidades 
dessa peça produzidas diariamente passou a ser igual a

(A)	 3 000.

(B)	 2 750.

(C)	 2 500.

(D)	 2 250.

(E)	 2 000.

23.	A tabela mostra o número de unidades (representados 
por x e múltiplos de x) de veículos eletrificados vendidos 
mensalmente por uma concessionária no último quadri-
mestre de 2022.

Mês No de unidades

Setembro x
Outubro 1,2 x

Novembro 1,4 x
Dezembro 2 x

Sabendo-se que, em outubro, foram vendidas 4 unidades 
a mais que o número de unidades vendidas em setem-
bro, é correto afirmar que a média aritmética do núme-
ro de unidades vendidas mensalmente nesse período é 
igual a

(A)	 20.

(B)	 22.

(C)	 24.

(D)	 26.

(E)	 28.

24.	Patrícia completou as 4 fases de um jogo eletrônico. Ob-
teve um determinado número de pontos na primeira fase 
e, a cada fase seguinte completada, obteve o dobro do 
número de pontos obtidos na fase imediatamente ante-
rior. Se, na quarta fase, ela obteve 120 pontos a mais 
que o número de pontos obtidos na terceira fase, então o 
número total de pontos obtidos por Patrícia, nesse jogo, 
foi igual a

(A)	 600.

(B)	 580.

(C)	 500.

(D)	 450.

(E)	 400.
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R a s c u n h o25.	Aberta com vazão constante, uma torneira despejou um 
total de 520 litros de água em dois reservatórios, A e B, 
inicialmente vazios, sendo essa quantidade repartida en-
tre eles em partes diretamente proporcionais aos tempos 
necessários para preenchê-los completamente, que fo-
ram iguais a 40 minutos e 1 hora e 4 minutos, respecti-
vamente. Nessas condições, é correto afirmar que a dife-
rença entre as quantidades recebidas pelos reservatórios 
B e A foi igual a

(A)	 100 litros.

(B)	 120 litros.

(C)	 140 litros.

(D)	 150 litros.

(E)	 160 litros.

26.	Uma prova de Matemática de um concurso estabelecia 
apenas seis níveis de pontos possíveis de serem obtidos 
pelos candidatos (0, 5, 10, 15, 20 e 25 pontos). A tabe-
la relaciona o número de candidatos, divididos por sexo, 
aos respectivos números de pontos obtidos nessa prova.

Número de
homens

Número de
mulheres

Número de
Pontos

1 1 0
2 1 5
3 4 10
6 6 15
5 6 20
3 2 25

Em relação aos candidatos que fizeram essa prova, é 
correto afirmar que

(A)	 55% eram mulheres.

(B)	 40% das mulheres obtiveram 10 pontos.

(C)	 40% deles obtiveram 20 ou mais pontos.

(D)	 30% dos homens obtiveram 10 pontos.

(E)	 60% eram homens.

27.	Ao comprar certo produto, Vicente obteve um desconto 
de R$ 50,00, correspondente a 5% do preço de venda 
desse produto. Não satisfeito, insistiu na negociação, ob-
teve mais um desconto de 8% sobre o preço com des-
conto que já havia conseguido e efetuou a compra. Nes-
sas condições, conclui-se que Vicente pagou por esse 
produto

(A)	 R$ 870,00.

(B)	 R$ 874,00.

(C)	 R$ 880,00.

(D)	 R$ 886,00.

(E)	 R$ 900,00.
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R a s c u n h o28.	Em um cesto há 4 objetos, identificados por X, Y, W e Z. 
Sabe-se que a massa de X é igual a massa de Y e menor 
que a massa de Z, e que a massa de W é igual a massa 
de Z. Desse modo, conclui-se que a massa de

(A)	 W é menor que a de Y.

(B)	 W é maior que a de X.

(C)	 Z é menor que a de Y.

(D)	 X é maior que a de Z.

(E)	 Z é menor que a de X.

29.	Em um grupo de 14 pessoas, há homens e mulheres, 
havendo nesse grupo duas mulheres a mais que o núme-
ro de homens. Tomando-se aleatoriamente uma pessoa 
desse grupo, a probabilidade de que seja um homem é

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	

30.	Considere a sequência numérica abaixo:

– 6, 2, –8, 5, –10, 8,     ,      ,      ,

Mantendo-se a regularidade dessa sequência, o nono 
elemento será o número

(A)	 –16.

(B)	 –15.

(C)	 –14.

(D)	 –13.

(E)	 –12.
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35.	Para que haja economia de suprimentos na área pública

(A)	 é importante haver eficiência na gestão de bens 
e contratos, para as finalidades de atendimento à 
população.

(B)	 é importante cotar preços e manter atualizadas suas 
variações, para negociar de maneira mais eficiente.

(C)	 devem ser alinhadas informações na transição 
de governos, preparando-se inventários anteci-
padamente.

(D)	 é essencial a valorização dos servidores da área de 
estoques e suprimentos, já que se incumbem de ati-
vos relevantes.

(E)	 é imprescindível investir em tecnologia de última 
geração, implantando normas e requisitos de inte-
ligência artificial.

36.	Uma das formas efetivas e úteis para se minimizar ou 
solucionar conflitos por meio da comunicação feita no 
ambiente de trabalho é:

(A)	 possibilitar que os conflitos sejam escritos e repas-
sados aos superiores para avaliação e deliberações 
de ações.

(B)	 o superior destacar membro da equipe para que pos-
sa combater ruídos e afirmações falsas de terceiros.

(C)	 impor disciplina e sanções para combater afirma-
ções falsas, ruídos e descompensações de ordem 
emocional.

(D)	 dar exemplos históricos de áreas onde conflito igual 
ou semelhante foi superado pela ação de superiores.

(E)	 adaptar-se ao ambiente e utilizar gestual e palavras 
de acordo com o perfil do interlocutor e do local do 
trabalho.

37.	É considerada boa prática no atendimento por telefone:

(A)	 utilizar linguagem informal, ao ter identificado o perfil 
do cidadão.

(B)	 encaminhar o cidadão para o atendimento completo 
via sítio da internet.

(C)	 não passar de 5 minutos para comunicar-se, após 
interrupção do contato.

(D)	 usar de empatia sem perder o profissionalismo.

(E)	 ter uma escuta passiva e astuta, avaliando o cidadão.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

31.	 Para toda e qualquer ação de um servidor público, corres-
ponde uma explicação, que lhe dá fundamento de base e 
de direito. Esse princípio da Administração Pública deno-
mina-se

(A)	 impessoalidade.

(B)	 motivação.

(C)	 proporcionalidade.

(D)	 eficiência.

(E)	 igualdade.

32.	São instituições da administração indireta:

(A)	 fundações públicas, autarquias, empresas públicas.

(B)	 confederação, federação, estados.

(C)	 sociedades mistas, empresas públicas, secretarias 
de governo.

(D)	 federação, estados, municípios.

(E)	 autarquias, parcerias público-privadas, secretarias e 
ministérios.

33.	As chamadas “3 idades de um arquivo” são denominadas:

(A)	 corrente, intermediária e permanente.

(B)	 passado, presente e projeção ou finalização.

(C)	 ativo, intermediário e passivo.

(D)	 originais, reproduções e inativo.

(E)	 usuais, permanentes e descarte.

34.	A distribuição organizada dos poderes com subordinação 
sucessiva de uns aos outros é denominada

(A)	 estratégia organizacional.

(B)	 processo administrativo.

(C)	 cadeia governamental.

(D)	 hierarquia.

(E)	 organização sucessória.
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40.	Considere a seguir parte de ofício hipotético de um Depu
tado Federal endereçado ao Presidente da República.

                              ,

Tenho a honra de cumprimentar                  e 
parabenizo-          pelo seu empenho em desen-
volver ações em prol do bem-estar do povo.

                        ,

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectiva-
mente, as lacunas do ofício.

(A)	 Excelentíssimo Senhor Presidente da República ... 
Vossa Excelência ... vos ... Respeitosamente

(B)	 Excelentíssimo Presidente da República ... Vossa 
Excelência ... o ... Atenciosamente

(C)	 Ilustríssimo Senhor Presidente da República ... Vossa 
Senhoria ... vos ... Respeitosamente

(D)	 Excelentíssimo Senhor Presidente da República ... 
Vossa Excelência ... o ... Respeitosamente

(E)	 Ilustríssimo Senhor Presidente da República ... Vossa 
Senhoria ... vos ... Atenciosamente

41.	A contribuição da União, dos Estados, do Distrito Federal 
e dos Municípios, incluídas suas autarquias e fundações, 
aos regimes próprios de previdência social a que estejam 
vinculados seus servidores

(A)	 não poderá ser inferior ao valor da contribuição do 
servidor ativo, nem superior ao dobro desta contri-
buição.

(B)	 poderá ser inferior ao valor da contribuição do servi-
dor ativo e superior ao dobro desta contribuição.

(C)	 não poderá ser superior ao valor da contribuição do 
servidor inativo, nem inferior ao dobro do salário-
-mínimo federal.

(D)	 poderá ser superior ao valor da contribuição do ser-
vidor inativo e inferior ao dobro desta contribuição.

(E)	 não poderá ser inferior ao valor da contribuição do 
servidor inativo, nem superior ao valor da contribui-
ção do servidor ativo.

Considere o Manual de Redação da Presidência da Repú­
blica para responder às questões de números 38 a 40.

38.	Leia a seguinte definição de documento oficial.

Instrumento de comunicação oficial entre os Chefes 
dos Poderes Públicos, notadamente enviada pelo Chefe 
do Poder Executivo ao Poder Legislativo para informar 
sobre fato da administração pública; para expor o plano 
de governo por ocasião da abertura de sessão legislati-
va; para submeter ao Congresso Nacional matérias que 
dependem de deliberação de suas Casas; para apresen-
tar veto; enfim, fazer comunicações do que seja de inte-
resse dos Poderes Públicos e da Nação.

(BRASIL, Manual de Redação da  
Presidência da República, 2018. Adaptado)

Trata-se de

(A)	 memorando.

(B)	 declaração.

(C)	 ofício.

(D)	 e-mail.

(E)	 mensagem.

39.	Leia o seguinte trecho:

Com foco em oferecer qualidade de vida e segurança à 
distinta população, a Prefeitura desencadeia plano de 
ação para a região Central desta cidade, já alinhado com 
o projeto de Revitalização do Centro. Constatado, com 
enorme agilidade e precisão, o resultado positivo da con-
sulta ao respeitoso povo desta cidade, verificou-se que 
a esmagadora e ampla maioria da população daquela 
respeitosa e progressista cidade manifestou-se pelo efu-
sivo e incontestável apoio ao primoroso plano de ação da 
Prefeitura.

Com relação aos atributos de clareza e concisão, o tre-
cho peca, principalmente, por apresentar

(A)	 emprego de advérbios desnecessários.

(B)	 adjetivação excessiva.

(C)	 muitas e incorretas intercalações de orações.

(D)	 excesso de frases na ordem inversa.

(E)	 pontuação inadequada.
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44.	Os mandatos dos membros da Diretoria Executiva do 
CAMPREV terão duração de

(A)	 04 (quatro) anos, coincidentes com o período de 
duração dos mandatos dos cargos eletivos dos  
Poderes Executivo e Legislativo Municipais, valendo 
o mesmo para o Diretor Presidente.

(B)	 03 (três) anos, não coincidentes com o período de 
duração dos mandatos dos cargos eletivos dos  
Poderes Executivo e Legislativo Municipais, exce
tuando-se o Diretor Presidente.

(C)	 02 (dois) anos, coincidentes com o período de dura-
ção dos mandatos dos cargos eletivos dos Poderes 
Executivo e Legislativo Municipais, valendo o mesmo 
para o Diretor Presidente.

(D)	 04 (quatro) anos, não coincidentes com o período 
de duração dos mandatos dos cargos eletivos dos 
Poderes Executivo e Legislativo Municipais, exce
tuando-se o Diretor Presidente.

(E)	 03 (três) anos, coincidentes com o período de dura-
ção dos mandatos dos cargos eletivos dos Poderes 
Executivo e Legislativo Municipais, valendo o mes-
mo para o Diretor Presidente.

45.	De acordo com o regime jurídico dos funcionários do  
Município de Campinas, assinale a alternativa correta.

(A)	 É permitida a prestação de serviços gratuitos por 
funcionário.

(B)	 São de carreira os cargos que não se podem integrar 
em classes e correspondem a certa e determinada 
função.

(C)	 São denominados como isolados os cargos que se 
integram em classes e correspondem a uma profis-
são.

(D)	 Os cargos de carreira serão de provimento efetivo ou 
em Comissão.

(E)	 Para efeito da fixação dos padrões de vencimentos 
não se consideram idênticas as funções dos cargos 
da Prefeitura e da Câmara, mesmo quando da mes-
ma denominação e de atribuições semelhantes.

46.	Assinale a alternativa que está de acordo com Estatuto 
dos Funcionários Públicos do Município de Campinas 
(Lei no 1.399/55). O Prefeito Municipal é competente para 
impor pena disciplinar de

(A)	 desligamento.

(B)	 advertência.

(C)	 multa.

(D)	 repreensão.

(E)	 suspensão por até 15 dias.

42.	Assinale a alternativa que apresenta o órgão que NÃO 
faz parte da composição da estrutura administrativa do 
CAMPREV, nos termos da lei.

(A)	 Conselho Municipal de Previdência.

(B)	 Diretoria Executiva.

(C)	 Conselho de Ética.

(D)	 Junta de Recursos.

(E)	 Conselho Fiscal.

43.	Assinale a alternativa que completa a seguinte frase, nos 
termos da lei:

Quanto aos dirigentes do ente federativo instituidor do 
regime próprio de previdência social e da unidade ges-
tora do regime e os demais responsáveis pelas ações 
de investimento e aplicação dos recursos previdenciários

(A)	 exceto os consultores, os distribuidores, a instituição 
financeira administradora da carteira, o fundo de in-
vestimentos que tenha recebido os recursos e seus 
gestores e administradores serão solidariamente 
responsáveis, na medida de sua participação, pelo 
ressarcimento dos prejuízos decorrentes de aplica-
ção em desacordo com a legislação vigente a que 
tiverem dado causa.

(B)	 inclusive os consultores, os distribuidores, a institui-
ção financeira administradora da carteira, o fundo 
de investimentos que tenha recebido os recursos e 
seus gestores e administradores serão solidariamen-
te responsáveis, na medida de sua participação, pelo 
ressarcimento dos prejuízos decorrentes de aplica-
ção em desacordo com a legislação vigente a que 
tiverem dado causa.

(C)	 inclusive os consultores, os distribuidores, a institui-
ção financeira administradora da carteira, o fundo de 
investimentos que tenha recebido os recursos e seus 
gestores e administradores serão subsidiariamente 
responsáveis, na medida de sua participação, pelo 
ressarcimento dos prejuízos decorrentes de aplica-
ção em desacordo com a legislação vigente a que 
tiverem dado causa.

(D)	 exceto os consultores, os distribuidores, a institui-
ção financeira administradora da carteira, o fundo de  
investimentos que tenha recebido os recursos e seus 
gestores e administradores serão subsidiariamente 
responsáveis, na medida de sua participação, pelo 
ressarcimento dos prejuízos decorrentes de aplica-
ção em desacordo com a legislação vigente a que 
tiverem dado causa.

(E)	 exceto os consultores, os distribuidores, a institui-
ção financeira administradora da carteira, o fundo de 
investimentos que tenha recebido os recursos e seus 
gestores e administradores serão exclusivamente 
responsáveis, na medida de sua participação, pelo 
ressarcimento dos prejuízos decorrentes de aplica-
ção em desacordo com a legislação vigente a que 
tiverem dado causa.
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49.	Assinale a alternativa que descreve corretamente o crime 
de Excesso de Exação.

(A)	 Exigir, para si ou para outrem, direta ou indireta-
mente, ainda que fora da função ou antes de assu-
mi-la, mas em razão dela, vantagem indevida.

(B)	 Apropriar-se o funcionário público de dinheiro, valor 
ou qualquer outro bem móvel, público ou particular, 
de que tem a posse em razão do cargo, ou desviá-lo, 
em proveito próprio ou alheio.

(C)	 Exigir tributo ou contribuição social que sabe ou de-
veria saber indevido, ou, quando devido, emprega na 
cobrança meio vexatório ou gravoso, não autorizado 
por lei.

(D)	 Extraviar livro oficial ou qualquer documento, de que 
tem a guarda em razão do cargo; sonegá-lo ou inuti-
lizá-lo, total ou parcialmente.

(E)	 Dar às verbas ou rendas públicas aplicação diversa 
da estabelecida em lei.

50.	Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacu-
na do texto a seguir.

Configura o crime de                  a conduta do 
funcionário público que retarda ou deixa de praticar, inde-
vidamente, ato de ofício, ou o pratica contra disposição 
expressa de lei, para satisfazer interesse ou sentimento 
pessoal.

(A)	 Corrupção Passiva

(B)	 Prevaricação

(C)	 Condescendência Criminosa

(D)	 Advocacia Administrativa

(E)	 Violação de Sigilo Funcional

47.	A respeito dos princípios fundamentais da Constituição 
da República de 1988, assinale a alternativa correta.

(A)	 O pluralismo político constitui um dos fundamentos 
da República Federativa do Brasil.

(B)	 Todo o poder emana do povo, que o exerce direta-
mente, por meio de representantes eleitos, ou indi-
retamente, por meio de plebiscito e referendo, nos 
termos da Constituição.

(C)	 São Poderes da União, autônomos e harmônicos 
entre si, o Legislativo, o Executivo, o Judiciário e 
Moderador.

(D)	 A concessão de asilo político não é um dos princípios 
de relações internacionais da República Federativa 
do Brasil.

(E)	 A República Federativa do Brasil buscará a inte-
gração étnica, política, tecnológica e cultural dos 
povos da América do Sul, visando à formação de 
uma comunidade sul-americana de povos.

48.	Assinale a alternativa correta. Constitui um direito dos 
trabalhadores urbanos e rurais, dentre outros,

(A)	 o repouso semanal remunerado, preferencialmente 
aos sábados, domingos ou feriados.

(B)	 a remuneração do serviço extraordinário superior, no 
mínimo, em setenta por cento à do normal.

(C)	 a ação judicial, quanto aos créditos resultantes das 
relações de trabalho, com prazo prescricional de dez 
anos para os trabalhadores urbanos e rurais, até o 
limite de cinco anos após a extinção do contrato de 
trabalho.

(D)	 a proibição de trabalho noturno, perigoso ou insalu-
bre a menores de vinte e um anos e de qualquer tra-
balho a menores de catorze anos, salvo na condição 
de aprendiz, a partir de doze anos.

(E)	 igualdade de direitos entre o trabalhador com vínculo 
empregatício permanente e o trabalhador avulso.
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